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sunto non debbo ohe rammentare le ragioni 
dette da altri oratori, e le stesse parole del 
relatore che ha definito superfluo l'articolo. 
Debbo osservare all'onorevole relatore, più 
specialmente, che, due volte, questa leggina 
di pochissimi articoli ci r imanda al regola-
mento. 

L'articolo 4 dice così : 
« L'iscrizione sarà presa a cura del Pub-

blico Ministero nelle forme, che saranno sta-
bilite da apposito regolamento. » 

Parrebbe che qui si trattasse solo delle 
forme in cui assicurare la iscrizione stabilita 
dal Codice penale. L'articolo 8 poi dice: 

« I l Governo del Re è autorizzato a pub-
blicare un regolamento per l'esecuzione della 
presente legge. » 

0 l'uno o l 'altro dei due articoli, per me, 
va soppresso; io credo che si potrebbe fare 
a meno di questo 4° articolo. Infat t i , se si 
conclude nel senso che un regolamento debba 
farsi, basta mantenere uno solo degli articoli. 

Presidente. Onorevole ministro, desidera par-
lare? 

Chimirri, ministro di grazia e giustizia. Io 
credo che tu t t i questi ragionamenti, più di 
forma che di sostanza, debbano menare alla 
conclusione di fondere in uno gli articoli 4 
e 5, dicendo : 

« L'iscrizione sarà presa a cura del Pub-
blico Ministero » E basta. Poi aggiungere 
l 'articolo 5° : 

« Art. 5. Contro l ' iscrizione dell ' ipoteca 
o l 'ammontare della medesima potrà essere 
fatto ricorso dagl' interessati al t r ibunale pe-
nale, che provvederà, ecc. » 

Così si evita un richiamo al regolamento, 
del quale si torna a parlare nell 'articolo 8. 
Trattandosi di un semplice coordinamento, 
spero che la Commissione vorrà sodisfare 
anch'essa il desiderio dell'onorevole Piccolo-
Cupani. 

Presidente. L'onorevole Santini r i t i ra forse 
il suo emendamento? 

Santini. Signor presidente, faccio riflettere 
che, poiché l'onorevole ministro ha fatto di 
due articoli un articolo solo, all 'articolo suc-
cessivo vi sono altri emendamenti, che richie-
dono una discussione; occorre poi che si venga 
ai voti su questi emendamenti. Oltre a ciò 
noi dobbiamo dire che cosà pensiamo della 
nuova proposta del ministro. 

Presidente. Quello che Ella osserva l 'ho 

notato anche io. Del resto dichiaro che si 
deve votare secondo l 'ordine degli articoli. 

Nocito, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Nocito, relatore. Signor presidente, l'onore-

vole Santini (scusi se mi permetto di spie-
gare le sue parole) ha voluto dire questo: che, 
siccome sono stati proposti degli emendamenti 
all'articolo 5 credeva che sarebbe stato il caso 
di dire se si accettavano o no. 

Presidente. Anzi tut to parliamo degli emen-
damenti all 'articolo 4. 

Chimirri, ministro di grazia e giustizia. Prego 
il presidente e la Camera di notare che, d'ac-
cordo con la Commissione, l 'articolo 4 viene 
così modificato : 

« L'iscrizione sarà presa a cura del Pub-
blico Ministero ». 

Santini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Santini. Osservo all 'onorevole ministro che, 

mentre io approvo che sia tolta l 'ult ima parte 
dell 'articolo, mi aspettava una risposta sul-
l 'emendamento, che ho proposto e che ha una 
seria ragione d'essere. 

L'accetti egli almeno come raccomanda-
zione affinchè se ne tenga conto nel futuro rego-
lamento, in modo che l 'arrestato possa avere 
notizia di questa iscrizione ipotecaria e quindi 
abbia la possibilità di poter reclamare. 

Ecco che cosa desidero. 
Chimirri, ministro di grazia e giustizia. Ono-

revole Santini, sarebbe inutile fare un rego-
lamento, se nella legge si dicesse tutto, e nul-
l 'altro rimanesse a spiegare. Se il regolamento 
dovesse soltanto ripetere quel che è scritto 
nella legge, sarebbe una vera superfetazione. 
Sia certo l'onorevole Santini che della sua 
raccomandazione sarà tenuto conto quando 
sarà compilato il regolamento. 

Santini. Siccome il Pubblico Ministero è 
molto occupato, difficilmente si vorrebbe oc-
cupare anche di questo. Ecco la ragione d'es-
sere del mio emendamento. 

Prendo atto della dichiarazione, che se ne 
terrà conto nel regolamento. 

Presidente. C'è la proposta dell 'onorevole 
Mussi. 

Mussi. Considerando che la mia proposta 
può trovar posto nel regolamento, la ritiro. 

Presidente. Pongo a parti to l'articolo 4°. 
« Art. 4. L'iscrizione sarà presa a cura de] 


